Průběžný test – 4. týden semestru
1. přednáška

1. Výraz kolonizace (z latiny colere)znamená původně:

a) obdělávat, obhospodařovat

b) získat, obsadit

c) poznávat, seznamovat se

d) komunikovat

2. Který z apoštolů se dostal při svých cestách až do Číny a Indie?

a) Tomáš

b) Šimon Petr

c) Bartoloměj

d) Ondřej

3. Kdy bylo v Arménii prohlášeno křesťanství jako státní náboženství?

a) 301

b) 311

c) 313

d) v 1. století

4. Města Milét, Halikarnas, Efez byla:

a) řeckými koloniemi na území Malé Asie

b) řeckými koloniemi na pobřeží Černého moře

c) římskými koloniemi

d) žádná odpověď správná

5. Římské kolonie:

a) díky nim získávali půdu nemajetní občané

b) vznikaly výhradně mimo italská území

c) jejich budoucí obyvatelé se vybírali losem

d) jejich význam byl především kulturní

6. Římané používali k centralizace Říše:

a) udělování římského občanství

b) hromadné svatby římského a neřímského obyvatelstva

c) přizpůsobení se cizím kulturním tradicím

d) výhradně vojenskou moc

7. Řekové zakládali své kolonie:

a) jen na pobřeží Černého moře

b) jen na pobřeží Středozemního moře

c) na Pyrenejském poloostrově byly jen fénické kolonie

d) žádná odpověď není správná

8. Na území severní Afriky byly zakládány:

a) fénické, řecké i římské kolonie

b) výhradně fénické kolonie

c) kolonie makedonského království

d) žádné kolonie

9. Kam letěly Frixos a Helé na zlatém beranovi:

a) do Kolchidy

b) do Řecka

c) do Malé Asie

d) žádná odpověď není správná
10.  Jaká dnešní země se nazývá zemí argonautů, odkud lstí ukořistili zlaté rouno:

a) Kolchida
b) Athén

c) Efez

d) Chersonés na Krymu

2. přednáška
1. Seldžukové byli muslimové

a) Turecko-perské dynastie

b) Arabské dynastie

c) Jen turecké dynastie

d) Jen perské dynastie

2. Kde žili po pádu Jeruzaléma bývalí jeruzalémští králové a šlechtici až do 15. století? 

a) Na Kypru

b) V Libanonu

c) V Benátkách

d) žádná odpověď není správná

3. Dobytí Jeruzaléma křižáky a vznik křižáckých států se váže k roku:

a) 1099

b) 1147

c) 1187

d) 1204

4.  Latinské císařství:

a) Vzniklo po dobytí Konstantinopole křižáky 1204

b) Vzniklo po první křížové výpravě

c) Podporovalo rozkvět a rozšiřování Byzance

d) Nesouvisí s křižáckými výpravami

5.  Který z rytířských řádů byl definitivně zrušen ve 14. století?

a) Templáři

b) Johanité

c) Němečtí rytíři

d) Maltézští rytíři

6.  Které vymoženosti Frankové na území křižáckých států přinesli?

a) Stolování u stolu

b) Lázně

c) Sociální zařízení

d) Používání vidličky

7.  Co z uvedených prvků patří mezi kulturní a společenský přínos Franků na území křižáckých států v Levantě?

a) Stavba hradů

b) Stavba chrámů

c) Lékařské umění

d) Literatura – pijácká poezie

8. Vztah muslimů k vínu na území křižáckých států:

a) Striktní abstinence

b) Neoficiální (zakázané) znovuobjevení pití vína skrze kontakt a křižáky 

c) Běžné porušování zákazu pití vína v Koránu

d) Muslimové neznali pěstování a pití vína

9.  Pro Libanon není typické: 

a) strom baobab

b) římské chrámy

c) křesťansko - byzancké kostely 

d) křižácký hrad
10. Rúmský sultanát se:

a) Vznikl ze Seldžucké říše jako samostatný sultanát v Anatolii

b) Je to jiný název pro Seldžuckou říši

c) Byl to sultanát arabských muslimských dynastií

d) Žádná z odpovědí není správná

3. přednáška:
1. Co to byly karavanseraje

a) hostince podél Hedvábné stezky, sloužící k občerstvení, přenocování a zábavě putujících

b) cesty v poušti určené pro obchodní karavany

c) místa v poušti určené k občerstvení velbloudů

d) seznamy karavanních trasa na Hedvábné stezce
2. V jakém století se dostalo hedvábí a jeho výroba do Evropy?

a) V 6. stol.

b) Ve 4. stol

c) V 5. stol.

d) V 7. stol.

Náhradní otázka: Napište jméno byzanckého císaře, za kterého dosahovala Byzanc největšího územního rozmachu? Justinián (Justinian)
3.   Kdo to byli Kerejtové?

a) Křesťanští obyvatelé mongolských stepí

b) Pouštní lupiči působící podél Hedvábné stezky

c) Byl to typ čínských obchodníků

d) Čingischánova družina

4.   Jaký byl cíl cesty Carpiniho a Rubruka?

a) Zprostředkovat kontakt mezi Mongoly a Evropou pro případné spojenectví proti muslimům

b) Zmapování a popis Asie a tradic obyvatelstva

c) Vojenské účely, dobývání

d) Žádná odpověď není správná

5.   Z mléka jakého zvířete se vyrábí kumys?

a) Kobyly

b) Krávy

c) Ovce

d) Velblouda

6. Označte správné tvrzení: Mongolský chán v Karakorumu

a) Přijal papežovu nabídku na spojenectví

b) Chtěl si podrobit všechny stávající panovníky a říše

c) Tvrdě pronásledoval křesťany

d) Žádná odpověď není správná

7. Jací misionáři přicházeli do Číny v 7. století?

a) Nestoriáni

b) Františkáni

c) Muslimové

d) Buddhisté

Náhradní otázka:
Jak se jmenoval král, v jehož zemi po dlouhou dobu viselo zlaté rouno?
a) Aiétos

b) Iáson

c) Peliás

d) žádný z uvedených

8.   Nestoriáni používali pro svoji liturgii

e) Syrštinu  - nestoriánské písmo

f) Liturgii sloužili v čínštině

g) Používali latinu

h) Žádná odpověď není správná

Náhradní otázka:
Napište jméno židovského krále, který byl proslulý svou moudrostí: Šalamoun
9.    Rubruk a Carpini byli

a) Františkáni

b) Dominikáni

c) Jezuité

d) Nestoriáni

10.     Rubruk a Carpini cestovali k:

a) Mongolskému chánovi

b) Čínskému císaři

c) K papeži

d) K byzanckému císaři

Doplňující otázky:
1. Říše Alexandra Makedonského – v jakém století se rozrůstala? Vyberte století:

a) 4. st.př. n.l.

b) 2. st.př. n.l.

c) 2. st. n.l.
d) 4. n.l.

2. Napište rok, kdy Osmané dobyli Konstantinopol: (1453)
3. Napište rok, kdy křižáci dobyli Konstantinopol: (1204)
4. Napište letopočet rozpadu Římské říše na východořímskou a západořímskou: 395
5. Palladium země české je: Které tvrzení je správné?
a) kovový reliéf Madony s dítětem pocházející údajně od sv. Ludmily
b) kovový křížek údajně patřil sv. Vojtěchu
c) kovový křížek údajně patřil sv. Ludmile
d) malovaný obraz madony s dítětem, který se našel ve sbírkách Karla IV. na Karlštejně

6. Jakém klášteře byla abatyší Mlada?

a) klášter sv. Jiří

b) Emauzský klášter 

c) Břevnovský klášter

d) Sázavský klášter

7. Kdy přišli Cyril a Metoděj na Velkou Moravu? Napište rok: 863
8. Který atribut je společný pro všechny uvedené světce – Barbora, Lucie Pavel, Štěpán?

a) palmová ratolest

b) kalich

c) květ růže

d) meč

9. Do jakého významného českého rodu patřil sv. Vojtěch? Napište název rodu v 1. pádě: Slavníkovci (slavníkovci, Slavnikovci, slavnikovci)
10. Z jakého polského města byly v 11. století přeneseny ostatky sv. Vojtěcha do Prahy? Napište název města v 1. pádě. Hnězdno
